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У збірнику опубліковано матеріали ІІ-Всеукраїнської науково-методичної
конференції «Забезпечення якості вищої освіти», яка проходила
08 - 10 квітня 2020 року на базі Одеської національної академії харчових
технологій.

Для педагогічних та науково-педагогічних працівників, докторантів,
аспірантів, усіх, хто цікавиться питаннями забезпечення якості вищої освіти.

Рекомендовано до друку Оргкомітетом конференції
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к. т. н., доцент (заступник голови редакційної колегії)
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Оргкомітет ІІ-Всеукраїнської науково-методичної конференції
«Забезпечення якості вищої освіти» може не поділяти думку учасників.
Відповідальність за зміст і достовірність поданого матеріалу несуть

учасники.

онф

льної акккккккккааааааааадемії ххаааааррррррррчччччччових
ва реедддддддддаааааааааккккккккцццццццццііііііііійййййййййннннннннноооооооооїїїїїїїїї  ккколегії)

ово-педагогічччччччччннннннннноїїїїїїїїї тттттттттаааааааа нав
аступннннннннниииииииииккккккккк  гггггггггоооооооооллллллллловиииииииии ррррррррредакц

чалььььььннннннного вввввввввіііііііііддддддддддддііііілллллллллууууууууу,,,,, кккккккк.т.н
ентру диииииссссстттттааааанцццццццццііііійййййййййного нав

ник вввввііііідддддддддіііілллллууууу кккккооооонннннннннттттттттролю
доцццеееееееенннннннннттттттттт

иректттттттттоооооооооррррррррр НННННННННаааааавввввччччччччаааалллльььььннннно-мет
ості вииииииииищщщщщщщщщої освііііііііітттттттттиииииииии, к. ф

- методиииииииииссссссссттттттт Нааааааавввввввввчччччччччальн
яяяяякккккоооооооості вищоїїїїїїїїї ооооооооосссссссссвввввііти

Орггггккккккооооомітеттттт ІІІІІІІІІІІІІ-Всеу
«ЗЗЗаааааааааббббезппппееееечччччееееееееннннннннннння якост
ВВііііідддддпппппоооооооовввідаллльььььььніст



320
Одеська національна академія харчових технологій

Збірник матеріалів Всеукраїнської науково-методичної конференції
«Забезпечення якості вищої освіти» 08 - 10 квітня 2020 р.

МОТИВАЦІЯ ГОЛОВНА РУШИЛЬНА СИЛА УСПІШНОГО
НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ

Ю.Д. Чумаченко

Мотивація для студентів є найбільш ефективним способом поліпшити
процес навчання. Мотивація до навчання досить непростий і неоднозначний
процес зміни ставлення особистості, як до окремого предмету вивчення, так і до
всього навчального процесу. Тому при реформуванні  системи освіти у нас
виникає необхідність формування компетентності та творчої особистості
інженерів-технологів, підвищення якості їх підготовки та пошуку нових
підходів щодо її вдосконалення.

На сьогодні діяльність кожного викладача повинна оцінюватися не лише
з боку його педагогічної майстерності, але й з боку його вміння формувати та
стимулювати творчу діяльність студентів, вміння допомогти спрямувати
діяльність студента в потрібний йому бік. Інколи,не дуже добре уявляючи собі
сутність фахових вимог, необхідний обсяг знань, які потрібні для
кваліфікованого спеціаліста, студент прагне відразу засвоїти все, що дають
викладачі,але зустрівшись з величезним обсягом роботи, який на порядки
перевищує всі можливі шкільні навантаження, студент може відчути себе
просто безпорадним в цій ситуації. Висока мотивація до навчання в
цілому,одночасно породжує мотив до самостійної роботи. Цей вид діяльності
для студента новий, практично незнайомий. Без послідовної допомоги
викладача, що читає курс, опанування навичками самостійної роботи інколи
ускладнюється. Виникає проблема стимулювання мотивації студента до
самостійної роботи. Необхідна умова для створення у студентів інтересу до
змісту навчання і до самої учбової діяльності - можливість проявляти в
навчанні розумову самостійність і ініціативність. Основний засіб виховання
стійкого інтересу до навчання - використання таких питань і завдань,
вирішення яких вимагає від студентів активної пошукової діяльності. Кожен
викладач знає, що навчання протікає успішно, якщо у студента сформована
позитивна мотивація, пізнавальний інтерес та потреба в здобутті знань. Не
варто давати студенту надто складне завдання, проте воно має бути і не занадто
легким, адже робота, яка не вимагає певних інтелектуальних зусиль, не
викликає інтересу і знижує рівень мотивації.

Подолання труднощів в учбовій діяльності - найважливіша умова
виникнення інтересу до неї. Трудність учбового матеріалу і учбового завдання
приводить до підвищення інтересу тільки тоді, коли ця трудність посильна,
інакше інтерес швидко падає.

На основі аналізу результатів показників навчальної мотивації
встановлено, що 72 % студентів відзначили, що визнання з боку викладачів
відіграє велику роль у їхньому навчальному процесі і безумовно мотивує
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сумлінно вивчати предмет. Визнання з боку одногрупників хвилює лише
половину студентів (приблизно 50 %). Це підтверджує той факт, що у
навчальній діяльності байдужість, необ’єктивність та несправедливість з боку
викладачів діє потужним фактором, який негативно впливає на мотивацію
навчання.

Отже, на першому місці серед негативних факторів, що зменшують
навчальну мотивацію, студенти виділяють ті, які пов’язані з непрофесійною
діяльністю викладачів, зокрема, їх необ’єктивність, несправедливість, невміння
чітко пояснити і зацікавити до вивчення предмета. Друге місце студенти
віддали дисциплінам, вивчення яких, на їхню думку, не знадобиться їм у
майбутньому. Третє місце негативних факторів отримали дуже складні і
недоцільні завдання, тобто ситуації, коли студенти не розуміють що і як їм
виконувати. В таких випадках більшість студентів не виконує такі завдання.

Першочергове завдання викладача полягає у правильному спрямуванні
студентів до навчального процесу, мотивуванні їх до придбання знань,
користуючись сучасними розробками і досягненнями провідних світових
виробників у формі дискусій, що дають змогу зацікавити студентів до нового
матеріалу.

УДК 378.316
ГЕНДЕРНІ СТЕРЕОТИПИ ЯК ДЕСТРУКТИВНИЙ ФАКТОР
СТАНОВЛЕННЯ ГЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ У СФЕРІ ОСВІТИ

В.В. Чепурний, М.В. Петченко
Кременчуцький льотний коледж Харківського національного університету

внутрішніх справ, м. Кременчук, Україна

Підвищення рівня актуальності питань гендерної рівності на світовому й
національних рівнях були зумовлені посиленням процесів глобалізації,
демократизації, гуманізації на державних рівнях та динамічністю рівня життя
суспільства. Внаслідок впливу цих процесів значну увагу стали приділяти
дослідженню гендерним перетворенням в нормативно-правовому полі та
наукових роботах вітчизняних і зарубіжних вчених.

Особливого значення набуває питання про гендерну рівність в системі
менеджменту освітянського простору.

Дослідження проведені в рамках нормативно-правового поля щодо
понятійного  апарату гендерної рівності та асиметрії в освітній сфери розкриті
в: Конституції України, Указі Президента України «Про вдосконалення роботи
центральних і місцевих органів виконавчої влади щодо забезпечення рівних
прав та можливостей жінок і чоловіків» від 26 липня 2005 року № 1135/2005
(втратив чинність); Законі України «Про забезпечення рівних прав та
можливостей жінок і чоловіків», прийнятий Верховною Радою України
8 вересня 2005 року № 2866-ІV (зі змінами та доповненнями); Державній
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ПЕРЕЛІК ЗВО УКРАЇНИ, ЩО ВЗЯЛИ УЧАСТЬ
У ІІ-ВСЕУКРАЇНСЬКІЙ НАУКОВО-МЕТОДИЧНІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ

1. Академія рекреаційних технологій і права, м. Луцьк
2. Бахмутський коледж мистецтв ім. І. Карабиця, м. Бахмут
3. Вищий навчальний комунальний заклад Львівської обласної ради

«Львівська медична академія ім. А. Крупинського», м. Львів
4. Вінницький торговельно-економічний інститут Київського національного

торговельно-економічного університету, м. Вінниця
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